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Vastaus kirjalliseen kysymykseen e-kirjojen ja muiden digitaalisten si-
sältöjen arvonlisäverokannan alentamisesta Euroopan komission esi-
tyksen mukaisesti

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Olli-Poika Parviaisen /vihr
näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 622/2016 vp:

Aikooko hallitus ottaa käyttöön digitaalisten sisältöjen alennetun arvonlisäverokannan, ja
jos aikoo, millä aikataululla hallitus aikoo päätöksen toteuttaa?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Arvonlisäverolain (1501/1993) mukainen yleinen verokanta on 24 prosenttia. Kirjojen
ja tilattujen sanoma- ja aikakauslehtien myyntiin sovelletaan alennettua 10 prosentin
verokantaa. Lehtien irtonumerojen ja sähköisten julkaisujen myyntiin sovelletaan yleistä
24 prosentin verokantaa.

Arvonlisäverotuksessa sovellettavista verokannoista on säädetty Suomea sitovasti yhtei-
sestä arvonlisäverojärjestelmästä annetussa neuvoston direktiivissä (2006/112/EY).
Suomella ei ole kansallisin päätöksin oikeutta soveltaa alennettuja verokantoja muihin
kuin direktiivissä mainittuihin tavaroihin ja palveluihin. Tavarat ja palvelut, joihin jä-
senvaltiot voivat soveltaa alennettua verokantaa, on lueteltu direktiivin liitteessä III.
Toisin kuin painetussa muodossa olevat kirjat ja lehdet, sähköiset julkaisut eivät sisälly
tähän luetteloon.

Sähköiset julkaisut ovat sähköisiä palveluja, joihin direktiivin mukaan ei saa soveltaa
alennettua verokantaa. Alennetun verokannan soveltaminen sähköisiin julkaisuihin ei
siten ole yhteisölainsäädännön johdosta tällä hetkellä mahdollista.

Euroopan unionin komissio antoi 1 päivänä joulukuuta 2016 ehdotuksen direktiiviksi
sähköisten julkaisujen arvonlisäverokannaksi (COM(2016) 758). Direktiiviehdotus poh-
jautuu komission 7 päivänä huhtikuuta 2016 antamaan tiedonantoon arvonlisäveroa
koskevasta toimintasuunnitelmasta (COM(2016) 148). Direktiiviehdotus mahdollistaa
toteutuessaan sen, että kaikilla jäsenvaltioilla olisi mahdollisuus soveltaa alennettuja
verokantoja myös sähköisiin julkaisuihin.
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Hallitusohjelman mukaisesti hallitus tukee sitä, että arvonlisäverodirektiivi mahdollis-
taisi alennetun verokannan soveltamisen myös sähköisiin julkaisuihin. Kysymys siitä,
otetaanko, ja missä laajuudessa, Suomessa kansallisesti käyttöön sähköisten julkaisujen
alennettu verokanta, tulee ratkaistavaksi erikseen direktiivimuutoksen hyväksymisen
jälkeen. Arvonlisäverodirektiivin muutos edellyttää toteutuakseen jäsenvaltioiden yksi-
mielistä päätöstä, josta tällä hetkellä ei ole vielä varmuutta.

Helsinki 20.12.2016

Valtiovarainministeri Petteri Orpo


